

BATI AKDENİZ TARIMSAL ARAŞTIRMA ENSTİTÜSÜ DERİM DERGİSİ YAZIM KURALLARI

1- Batı Akdeniz Tarımsal Araştırma Enstitüsü Derim Dergisi'nde; tarım bilimleri alanında yürütülen özgün araştırma sonuçlarını içeren Türkçe ve İngilizce makaleler yayınlanır. Bunun yanında güncel ve faydalı bulunan derleme ve çevirilere de yer verilir. Dergi yılda iki kez yayınlanmaktadır.

2- Makalelerin sayfa sayısı 12 ile sınırlı ve çift sayıda olmalıdır. Aşağıda yer alan kurallara göre hazırlanan makaleler elektronik posta ortamında **derim@batem.gov.tr** adresine gönderilmelidir. Ayrıca bir adet basılı makale metni ve eser sahipleri tarafından imzalanmış telif hakkı devir formu Batı Akdeniz Tarımsal Araştırma Enstitüsü Derim Dergisi Yayın Kurulu' na posta ile gönderilmelidir. Telif hakkı devir formu Enstitü web sayfasından (**www.batem.gov.tr**) temin edilebilir. Basım öncesinde bilimsel içerik ve yazım kurallarına uygunluk yönünden yayın kurulu tarafından incelenen ve değerlendirilmek üzere hakemlere gönderilen makalelerin, yayınlanabilmesi için hakemlerden en az biri ve yayın kurulu tarafından yayınlanmaya değer bulunması gerekmektedir. Önerilen değişiklik ve düzeltmelerin yapılması için yazar(lar)ına geri gönderilen makale üzerinde hakemler ve yayın kurulu tarafından önerilen değişiklikler dışında sonradan ekleme ve çıkarma yapılamaz. Makalelerin son şekli, Batı Akdeniz Tarımsal Araştırma Enstitüsü Derim Dergisi Editörü'ne e-posta ile iletilir. Yayın Kurulu ve hakemler tarafından yayınlanmaya değer bulunmayan makaleler yazar(lar)a iade edilmez.

3- Dergide yayınlanacak orijinal araştırma nitelikli makaleler aşağıdaki kurallara göre hazırlanmalıdır:

3.1 Sayfa Düzeni ve Yazı Karakteri: Makaleler, A4 boyutundaki kağıda, üst: 5 cm, alt: 8 cm, sol: 4.5 cm, sağ: 4.5 cm, üst bilgi: 4 cm, alt bilgi: 6 cm olacak şekilde Windows uyumlu işlemcide, Tahoma yazı tipi karakterindeki harflerle ve tek satır aralığı ile yazılmalıdır. Sırasıyla; makale başlığı, yazar ad ve adresleri, özet, anahtar kelimeler, İngilizce makale başlığı, abstract, keywords, metin, teşekkür (gerekli ise) ve kaynaklar bölümlerinden oluşacak makale tek sütun halinde düzenlenmelidir. Tüm başlıklar sola dayalı olmak üzere, paragrafların ilk satırları 1 cm içerden başlatılmalı, paragraf aralarında satır boşluğu olmamalıdır.

3.2. Makale Başlığı: Makalenin Türkçe ve İngilizce başlığı, kısa ve konuyu kapsayacak şekilde olmalı, büyük harflerle, koyu ve 10 punto ile yazılmalıdır.

3.3. Yazar Ad(lar)ı: Yazar ad(lar)ı, soyad(lar) büyük olacak şekilde ortalı, makale başlığından sonra iki satır boşluk bırakılarak 10 punto ile normal yazı karakterinde yazılmalı ve unvan kullanılmamalıdır. Yazar adresleri ise yazar adlarının hemen altında 9 punto ile yazılarak verilmelidir. İrtibat kurulabilecek sorumlu yazarın e-posta adresi

(Sorumlu yazar: aaktas@batem.gov.tr, gibi) makalenin ilk sayfasında dipnot olarak verilmelidir.

3.4. Özet ve Anahtar Kelimeler: Makaleler, her biri 200 kelime ile sınırlı Türkçe ve İngilizce "Özet" ve "Abstract" içermelidir. Özet ve Abstract kelimeleri sadece baş harfi büyük olacak şekilde, yazar adreslerinin altında iki satır boşluk bırakılarak ve 9 punto harf büyüklüğü kullanılarak yazılmalıdır. Özet ve Abstract metinlerinin altında 1'er satır boşluk bırakılarak, konuyu açıklayacak şekilde seçilmiş, en çok 5 Anahtar Kelime/keywords verilmelidir. '**Anahtar Kelimeler**' ve '**Keywords**' alt başlıkları sola dayalı ve 9 punto ile koyu yazılmalı, verilen kelimeler büyük harfle başlamalı, kelime ve deyim aralarına virgöl konulmalıdır.

Anahtar Kelimeler: Çilek, Aken, Çimlenme oranı, Çimlenme süresi

3.5. Metin: Metin bölümü, Keywords alt başlığından sonra iki satır boşluk bırakılarak aşağıdaki yazım kurallarına göre ve 10 punto kullanılarak yazılmalıdır. Makalenin metin bölümünde yer alan ana başlıklar koyu ve büyük harfle, ikinci derecede alt başlıklar koyu ve baş harfleri büyük, üçüncü derecede alt başlıklar normal tümce düzeninde ve italik yazılarak numaralandırılır (**1. GİRİŞ**, **2.1. Bitkisel Materyal**, **2.2.3. Hastalık şiddeti**). Başlıklar sola dayalı, ana başlıklar üstten iki, alttan bir satır boşluk bırakılarak, alt başlıklar ise üstten ve alttan bir satır boşluk bırakılarak yazılmalıdır. Paragraflar 1 cm içeriden başlanmalıdır. Makalenin metin bölümü;

1. GİRİŞ (Bu bölümde, çalışma konusu, konu ile ilgili daha önce yapılmış çalışmalar, ilgili kaynaklarla desteklenerek çalışmanın amacı belirtilmelidir),

2. MATERYAL VE YÖNTEM (Bu bölümde çalışmada kullanılan materyal ve yöntem açıkça ifade edilmelidir),

3. BULGULAR VE TARTIŞMA (Elde edilen tüm bulgular şekil ve/veya çizelgelerle açıklanarak verilmeli, gereksiz tekrarlamalardan kaçınarak elde edilen bulguların literatürdeki bulgularla benzerlik ve/veya farklılıkları belirtilerek nedenleri tartışılmalıdır),

4. SONUÇ (Bu bölümde çalışma sonucunda elde edilen bulgular, bilime/uygulamaya katkı yönünden değerlendirilerek öneriler şeklinde ifade edilmelidir), bölümlerinden oluşmalıdır.

3.6. Teşekkür: Numara verilmeden, mümkün olduğunca kısa ve yapılan katkı ifade edilerek, 9 punto ile yazılmalıdır.

3.7. Kaynaklar: Makalenin metin kısmından sonra yer alan bölümünde "Kaynaklar" başlığı altında makalenin içinde atıfta bulunulan tüm kaynaklar, yazar soyadlarına göre alfabetik sıra izlenerek verilmelidir. Kaynaklar bölümü başlığı da dahil olmak üzere 9 punto ile yazılmalıdır. Makale metninin içinde kaynaktan söz edilecekse; yazar soyadı, yıl şeklinde olmalı, 3 ve daha fazla yazarlı kaynaklara yapılacak atıflarda "vd." kısaltması kullanılmalıdır. Aynı yerde birden fazla kaynağa atıf yapılacaksa, kaynaklar

tarih sırasına göre verilmelidir. Aynı yazarın aynı tarihli birden fazla eserine atıfta bulunulacaksa, yıla bitişik biçimde "a, b" şeklinde harflendirme yapılmalıdır.

Metin içinde kullanıma örnekler:

".....sebebe olmuştur (Ağaoğlu, 1999)."

"Davies ve Kempton (1975).....olabileceğini ifade etmişlerdir."

".....yavaş yavaş artar (Ho vd., 1983; Kaynaş ve Sürmeli, 1994)."

".....ifade edilmektedir (Doi, 1990a, b)."

Yararlanılan kaynak kitap ise:

Güneş, T., Arkan, R. 1988. Tarım Ekonomisi İstatistiği. Ankara Üniversitesi Ziraat Fakültesi Yayınları: 1049, Ders Kitabı:305, 293 s., Ankara.

Yararlanılan kaynak kitabın bir bölümü ise:

Baysal, Ö., Teixeira da Silva, J. A. 2006. Induced Resistance: A New Approach in Plant Protection for Floriculture and Ornamental Plants. pp. 231-237. *In: Teixeira da Silva, J. A. (ed.), Floriculture, Ornamental and Plant Biotechnology Advances and Topical Issues. Global Science Books, UK.*

Yararlanılan kaynak makale ise:

Kara, S., Altındışli, A., Çoban, H., İter, E. 1997. Dormeks Uygulamalarının Yuvarlak Çekirdeksiz Üzüm Çeşidinin Uyanma, Olgunlaşma ve Sofralık Üzüm Kalitesine Etkisi Üzerine Araştırmalar. *Ege Üniv. Zir. Fak. Derg.*, 34:1-2.

Yararlanılan kaynak bildiri ise:

Tandoğan, S., Uzun, H.İ., Pekmezci, M. 1992. Asmalara Farklı Zaman ve Dozlarda Uygulanan Hidrojen Siyanamidin Erkencilik Üzerine Etkileri. *Türkiye I. Ulusal Bahçe Bitkileri Kongresi*, 13-16 Ekim 1992, İzmir, Cilt II: 505-509.

Yararlanılan kaynak internet ortamından alınmış ise:

Snyder, D. G., 2007. Greenhouse Tomato Handbook. <http://www.msucare.com/pubs/p1828.htm>. Erişim Tarihi: 09.09.2007.
Anonim kaynaklı literatürün hazırlanış tarihi belli ise belirtilmeli, belli değil ise erişim tarihi verilmelidir. Yazarı bilinmeyen kaynaklar metin içinde ve kaynaklar listesinde "Anonim" şeklinde verilmelidir.

3.8. Şekiller ve Çizelgeler: Makalede yer alan şekil, grafik, fotoğraf ve benzerleri "Şekil"; sayısal değerler ise "Çizelge" olarak belirtilmeli ve metin içinde ilişkili oldukları kısma yerleştirilerek, ardışık biçimde numaralandırılmalı, açıklama yazıları şeklin altına, çizelgelerin üstüne gelecek şekilde, normal tümce düzeninde ve 9 punto ile yazılmalıdır. Çizelge ve şekiller açıklama yazılarıyla bir bütün sayılarak, metinle aralarında bir satır boşluk olmalıdır. Çizelgeler aşağıda örneği verilen biçimde düzenlenmelidir.

Çizelge 4. 2005 yılında Dörtiyol ve Samandağ koşullarında yetiştirilen Valencia Late portakallarında depolama sırasında usare içeriklerinde saptanan değişimler (%)

Muhafaza süresi (Ay)	Dörtiyol		Ortalama	Samandağ		Ortalama		
	4°C	6°C		4°C	6°C			
0	57.57	57.57	57.57a	57.88	57.88	57.88ab		
1	54.58	53.26	53.92b	58.05	59.38	58.72a		
2	48.05	56.62	52.34b	57.15	58.02	57.59abc		
3	53.23	54.32	53.78b	56.23	57.32	56.78abc		
4	51.73	52.23	51.98b	54.73	55.23	54.98c		
5	53.32	55.43	54.38b	56.32	58.43	57.38abc		
6	51.21	53.78	52.50b	54.21	56.78	55.50bc		
Ortalama	52.81b	54.74a		56.37b	57.58a			
Önemlilik	D%5 _(sic.)	0.96	D%5 _(sure)	2.78	D%5 _(sic.)	0.99	D%5 _(sure)	2.88

3.9. Birimler: Makalelerde SI (Systeme International d'Units) ölçü birimleri kullanılmalıdır. Ondalık ayırmalarda virgül yerine nokta kullanılmalıdır (20,45 g yerine 20.45 g gibi). Birimlerde "/" kullanılmamalıdır (1.42 g/cm³ yerine 1.42 g cm⁻³ yazılmalıdır). Binlik sayı gösterimlerinde noktalama işareti yerine boşluk kullanılmalıdır.

4- Derleme nitelikli makaleler ise materyal ve yöntem ile bulgular bölümü hariç, üçüncü maddede yer alan kurallara uygun olarak hazırlanmalıdır.

5-Yayınlanan makalelere ait her tür sorumluluk yazar(lar)a aittir.

6- Yazar(lar)ta telif hakkı ödenmez. Makalenin yayınlandığı dergiden bir adet gönderilir.

7- Yazım kurallarına uygun olarak hazırlanmış "örnek makale" ye www.batem.gov.tr adresinden ulaşılabilir.